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Minden e lap szellemi, vagy anyagi részét illető küldemény 
ide intézendő.

A DEBRECZENI LAPOK megjelenik minden vasárnap.
—~C—— azácn Äia, -S: lei. 2-*. ItlclIc- maicLsii tcicaóTcen,

hús, hal, vad, baromfi élő és leölt álla­
potban, továbbá gyümölcs, zöldség, főze- 
léknemü stb. a kellő mennyiségben kerül­
jön a fővárosban eladásra.

Ezernyi volt a panasz, hogy a fővá­
ros ellátása hiányos, mert a közel kör­
nyék elegendő mennyiségű jó élelmi árut 
felhozni nem képes ; silány árura pedig 
szükség nincsen.

A vidéki áruk felhozatala érdekében 
sok millió költséggel felépítették a fővárosi 
vásárcsarnokokat, egyszersmind úgy a 
kormány, mint a főváros jelentős kedvez­
ményeket nyújt mindazoknak, kik a fővá­
rosba élelmi árukat küldeni akarnak.

Hogy pedig a termelő munkája egész 
gyümölcsét élvezhesse, a vásárcsarnok ha­
tósági közvetítőjében oly közeg áll a vi­
déki közönség rendelkezésére, aki az elért 
teljes fővárosi árat, egy igen csekély ju­
talék levonásával, eladás után azonnal 
megküldi az árutulajdonosnak.

A vásárcsarnokok csínnal megépített, 
terjedelmes épületek. A , főváros minden 
nagyobb kerületében van egy ilyen csar­
nok és a Duna mellett emelkedik a mé­
reteiben hatalmas, négy utczára nyíló 
„Központi Vásárcsarnok“, mely méltóság­
gal emelkedik ki a környék palotasorából.

A kerületi csarnokokban csak kicsiny­
ben lehet árusítani, mig a nagybani áru­
sításra a Központi Vásárcsarnok van fen- 
tartva, mely egyszersmind a vidékről 
beérkező áruk felvételére is szolgál.

A nagy kiterjedésű földszinten és a

vasszerkezetű széles karzatokon történik 
az árusítás, mig a hűtőkkel és más ki­
tűnő berendezésekkel ellátott pinezékben 
az áruraktárak vannak. Tiz nagyerejü 
villamgép állandóan szállítja az árukat a 
pinczéből a földszintre és ismét az eme­
letekre.

A vásárlók hatalmas tömegét nyolez 
vaskapu bocsátja e csarnokba, hol az 
árusítás hajnaltól esti 6 óráig szakadat­
lanul folyik s mikor a nap világossága 
megszűnik, az óriás csarnok minden ré­
szében ezernyi lámpa gyulád ki egyszerre, 
világosságot terjesztve mindenfelé.

A vonatok berobognak a központi 
csarnokba és folytonosan hozzák a friss 
vidéki árukat. S mikor a tavasz kezdetén 
a jégzajlás megszűnik, a dunamenti falvak 
és városok hajókon küldik majd az áru­
kat a csarnokba, melyet rövid alagút kap­
csol össze a Dunával.

A vonaton vagy hajón a Központi 
Vásárcsarnokba küldött árukat a hatósági 
közvetítő átveszi, elhelyezve azokat a vá­
sárcsarnok terjedelmes raktáraiban, s tö­
rekszik azokra a legjobb vevőt mielőbb 
megszerezni.

Az áru, mely este valamely vidéki 
állomáson a hatósági közvetítő czimére 
feladatik, hajnalra már a közvetítő raktá­
rában van és reggeli 7-8 órakor talán 
már el is adatott, a befolyt pénzösszeg 
pedig az áru tulajdonosának azonnal meg­
küldetik.

Országos intézmény.
— A vidéki élelemáruk előnyös értékesítésére. —

A budapesti vásárcsarnokok nagy ün­
nepségek mellett e hó 15-én adattak át a 
közforgalomnak, mely csarnokokban nem­
zetünk gazdasági életére messze kiható 
intézmény létesült.

A. gyakorlat mihamarabb meg fogja 
mutatni, hogy a vásárcsarnok-intézmény, 
mely a székesfőváros nyílt piaczait van 
hivatva helyettesíteni, úgy a főváros kö­
zönségére, mint a vidék termelő gazdáira 
és kereskedőire nézve megbecsülhetetlen 
értékű.

Az ország távol vidékei mindezideig 
csak csekély mérvben küldték fel áruikat 
Budapestre és pedig főleg azért, mert nem 
kapták meg áruikért a fővárosi magas 
árakat, olcsón meg otthon is megveszik a 
jó árut.

És nem kapta meg a vidéki a jó 
fővárosi árakat, akár kereskedőnek adta 
el áruját, akár pedig valamely pesti bizo­
mányosnak küldte fel azt eladásra, mert 
úgy a fővárosi kereskedő, mint a bizomá­
nyos a hasznot maga iparkodott elnyerni.

Ily mostoha állapotok között a leg­
több termelőnek utolsó gondját képezte az, 
hogy élelmi-áruját a fővárosba küldje el­
adásra.

A világvárossá fejlődött Budapestnek 
azonban minden vidék élelmi árujára 
szüksége van, s módját kellett ejteni an­
nak, hogy ezen áruk u. m. tej, vaj, tojás,

Lopj ajkáról bucsucsókot,
Aztán nesztelen 

Röppenj boldog kis szellöcske 
Túl az egeken . . . !

S. Mihály.

A naiva.
— Elbeszélés. —

— A „Debroczeni Lapok" eredeti tárczája. —

Irta : Tábori Róbert.
Visszafojtott lélolczettol és lábujj hegyen 

lépett a kávéházba. Arcza egészen kipiroso­
dott abbeli igyekezetében, hogy a szuszogást 
magába fojtsa. Tekintete csillogott és két ke­
zével a levegőben liadonázott, mintha legye­
ket kergetne.

— Ah, barátom, édes barátom 1 — kiál­
tott lelkesülten, a mint megpillantott, —• ha 
láttad volna . . . ha sejtenéd ... ha cl tud­
nád képzelni . . .

— Mit ?
— Még most sem tudok elragadtatásom­

ból magamhoz térni! Még most sem merek 
lélekzctet venni, mert attól félek, hogy föléb­
resztem az angyalt ! Ah, minő dicső, mily 
isteni látvány volt az !

—• Kiről beszélsz ?
— Róla, a mi isteni naivánkról ! Van-o 

lcöltőibb valami, mint ez a fehér arcz, ez a 
szőke haj, a nyúlánk termet . . .

— Csak versekbe ne ! . . . Pinczér egy 
pohár vizet ennek az urnák !

— Nincs az óczeánban annyi viz, hogy 
engem ma lehűtsön ! Égek, lángolok, az ég­
ben vagyok.

— Mi történt ?
— Azonnal elmondom neked, a ki előtt 

nincs, nem volt és nem is lesz soha titkom ! 
Hetek óta keresem az alkalmat, hogy meg- 
ismerkedhossem az angyallal . . A legtisz­
tességesebb szándékkal ! Csak azért, hogy a 
szemébe nézhessek, hogy egyetlen egyszer 
érintsen balzsamos loheleto.

— S érintett ?
— Nem volt bátorságom közeledni hozzá, 

mivelhogy az angyalt egy mama őrzi. S hozzá 
még milyen mama ! A lángpallossal viaskodó 
kherub, kölykeit védő tigris hozzá képest 
szelíd bárányka.

— Színházi mama?
— Nem barátom, igazi mama, erre meg 

merek esküdni Olyan mama, akiből idővel 
lesz az anyós, aki anyósnak született, akinek 
minden porczikája már is anyósi porczika.

— Gratulálok !
— Ütött végre boldogságom órája. Bo-

A »DEBRECZEN! LAPOK« TÁRCZÁJA
A szellőhöz.

Nyíllá rózsa harmatárban 
Illatot lehel,

Vedd szárnyadra szálló szellő, 
Vidd ö hozzá el.

Lugasának árnyi között 
Hogyha elmerül,

Lengedezzél enyelegve 
Fürtéi körül.

Szép arczának virágait 
Illesd kéjesen,

Lelehunyó szempilláit 
Szűz negédesen.

Hozz szivébe andalító 
Édes álmokat,

Miket tündéreknek sző a 
Bíbor alkonyat;
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A hatósági közvetítés dija minden 
100 forint eladási ár után 8 frt, némely 
árunál csak 6-7 frt. Ez a 8 forint pedig 
igen csekély összeg azon szolgálatért, me­
lyet a hatósági közvetítő az áruküldő ér­
dekében tesz, különösen ha azt vesszük 
tekintetbe, hogy a hatóság közvetítője 
semmiféle költséget fel nem számit.

A székesfőváros törvényhatósága a 
közvetítés munkájával egy szövetkezetei 
és egy közkereseti társaságot bízott meg 
és választása, különösen ezen társaságot 
illetőleg igen szerencsés volt, mert e tár­
saság élén tapasztalt és minden tekintet­
ben megbízható kereskedők állanak, akik 
az áruküldők érdekeit a legjobban fogják 
megvédeni. Ez a közkereseti társaság a 
Vámos és Bruszl hatósági közvetítő czég 
Budapest Központi Vásárcsarnokában, ahol 
e társaság nagy és kitünően berendezett 
áruterületek felett rendelkezik. Hűtőikkel 
ellátott pinczéinek berendezése mintaszerű 
és bennük még a romolható áruk is köny- 
nyen eltarthatok.

A társaság február elején kezdte meg 
vásárcsarnoki működését és napi forgalma 
máris ezrekre rúg. Az ország első ura­
dalmai már eddig is számosán bízták 
meg e közvetítő czéget áruik eladásával.

A fővárosi összes élelmi-áru keres­
kedők, továbbá a korcsmárosok, vendég­
lősök, szállodások, kávésok stb. mind ide 
jönnek bevásárolni és ugyancsak itt szerzi 
be áruit a fővárosi kofasereg is.

Azon esetben, ha a hatósági közve­
títőhöz érkezett vidéki áruk bármi okból 
a fővárosban gyorsan eladhatók nem vol­
nának, a hatósági közvetítő az illető áru­
kat külföldre szállítva, még előnyösebben

adja el. így a hatósági közvetítőhöz jó 
élelmi árut minden mennyiségben lehet 
küldeni.

A hatósági közvetítésnek igen sok 
előnye van. Eltekintve attól, hogy teljesen 
megbízható, — a termelő altala a teljes 
fővárosi árat kapja meg, még pedig azon­
nal ; a hozzá czimzett áruküldemény 10 
százalék vasúti kedvezményben részesül; 
a felszállitott vágott marhák után pedig 
vágó és vásárdijat fizetni nem kell. A 
kormány és főváros ezen rendkívüli ked­
vezményeit bizonyára törekedni fog min­
den termelő és kereskedő a maga javára 
felhasználni.

Az épen megnyílt vásárcsarnokokban 
nemzeti vagyonosodásunknak fejlődésre 
képes, kiváló "intézményét üdvözöljük.

A. sajtó.
A sajtót hosszú idők óta a hetedik nagy­

hatalomnak tartják. És csakugyan ez a nagy­
hatalom nem illuzórius, hanem létezik is, 
mint ilyen és mérhetetlen a hatalma. Irányítja 
sőt teremti a közvéleményt, milliók elhatáro­
zásait s nem egyszer a többi hat nagyhatal­
mat is. — Pedig nincs fegyveres hadserege, 
hogy golyóval, bombával küzdene ; táborkara 
csak aczél tollak kezelőiből áll, a kik ez 
apró fegyverrel olykor egymást támadják a 
legélesebben és a leghevesebben.

A hadserege tagjait illeti, — mondjuk 
ki őszintén — félelmetesek. A közönség ma 
még nem szereti a toll fegyvereit, sőt idegen­
kedik tőle. Tiszteletet mutat ugyan iránta, de 
csak azért, mert fél, hogy tolla hegyére ta­
lálja venni. Indiskrótnek tartja, de azért meg­
hívja tűzhelyéhez, asztalához és miközben

bepillantást enged életébe : a mások életére 
és visszásságaira kívánja torolni annak a 
figyelmét, a kinek csakis a közérdeket és a 
nagy közvéleményt lehet önzetlenül szolgálnia. 
Pedig a magyar sajtó, a hazai hírlapirodalom 
— kevés kinövéseitől eltekintve — valóban^a 
nagy magyar közvélemény tolmácsolója. A 
nemzeti kultúra, haladás, a nemzeti követelé­
sek leglelkesebb, logigazabb, leghatározottabb 
és logönzetlenebb szószólója A holt betűk 
megöl evenednek, kiáltanak íróik helyett és a 
kiáltás nem vész el a pusztában, meghallják 
mindazok, kikhez intézve van és táborba 
tömörülnek, hogy segítsenek megtestesíteni 
egy-egy eszmét a szép, a nemes, a jó ügy 
érdekében.

Tekintsünk vissza nehány évtizedre. E 
nehány évtized alatt óriási lépésekben haladt 
országunk minden téren- S vájjon nem illeti-e 
meg ez óriási olőhaladásban az oroszlánrész 
a sajtót ? Nem-o a sajtó előrehaladásával pár­
huzamos az ország általános előrehaladása ? 
Jó lapok keletkeztek a vidéken, melyek fel­
ölelték a vidék érdekeit, központosították, 
tömörülésre késztették külön élő társadalmát, 
a vagyonosodás szempontjából ipari vállalatok 
alapítását sürgették, a közmivelődós tekinte­
tében pedig közhasznú egyesületek felállítását, 
stb. Ezek a semmiségből keletkezett lapok 
hatalmas tényezőkké váltak, melyekre nagy 
feladatok nehezedtek és mert e nagy felada­
toknak helyesen, öntudatosan feleltek meg, 
lett a magyar sajtó a közvélemény képviselője 
minden ellenszenv, minden félelem daczára, 
mi ma még balga előitéletképen a hírlapiro­
dalom és különösen annak egyes tagjai iránt 
élénken él sokaknak szive mélyében. — E 
balga előítélet persze mindinkább szűnő fél­
ben van és noha még sokan haragszanak a

mutattak neki egy tánczvigalomban és én a 
második tournál pirulva, mint egy szende 
hajadon, engedőimet kértem, hogy másnap 
megtehessem tiszteletemet.

— S megadták az engedélyt ?
— Meg, de nem mindjárt. A mama 

olőbb végig nézett rajtam vizsga tekintetével 
s én úgy éreztem magamat, mint mikor ka­
tonakoromban először mentem őrségre és a 
kapitány megvizsgált, ha vájjon rendben 
van-e minden rajtam ? Ugylátszott, hogy most 
is rendben találtatott minden, mert a kapitány 
azt mondta : „Eljöhet délután, két órakor, 
mert ilyenkor fogadunk“.

— A kapitány mondta ezt ?
— Dehogy ! A mama mondta ! Egészen 

megzavartál ostoba közbeszólásaiddal. . Tehát 
ma délelőtt úgy kilencz óra után kezdtem 
öltözködni és egy óra felé még mindig nem 
voltam koszon. Sehogy sem tetszettem ma­
gamnak ezúttal, pedig a mai napig szentül 
meg voltam győződve, hogy egészen fess fiú 
vagyok.

— Az is vagy, Bélácskám!
— Köszönöm a jóindulatú vigasztalást, 

— mondá ő meghatva és szórakozottságában 
kávémba ejté szivarja hamuját. — Félkettő­
kor magamra pazaroltam egy flakon illatszert, 
aztán istenbe vetvén bizalmamat, az angyal 
lakása felé indultam. Úgy dobogott a szivem 
útközben, hogy a „Zapfenstreich“ ütemeit 
kihallhattad volna belőle. A mint belépek 
szobájába, a mama azzal fogadott, hogy 
pszt 1 pszt!

— Micsodá '? Kipisszegott ?
— Dehogy 1 Csak azt akarta, hogy hal­

kabban közeledjek, önkéntelenül visszafoj­
tottam lélekzetemet és körülnézek. A szom­
széd szoba ajtaja félig nyitva állott s meg­
láttam őt . .

— Miféle poziturában ?
— Egy fauteuilbcn hátradőlt és szender­

gőit. Álmában piruló vonásai csendes boldog­
ságról szólották és olyan leiekről, mely tiszta,

mint a liliom. Szőke haja szabadon csüngött 
alá vállain és két kacsója össze volt kulcsolva 
szűzi keblén . . Mélyen meghatott ez a lát­
vány, úgy hogy én is megálltam és magam­
ban elrebegtem Heine azt a versét, moly . • .

— Ismerem! Nem szükséges, hogy el­
mondjad, Egy arczképről van benne szó, mely 
szép és tiszta, meg egy áldásról, amely még 
szebb és még tisztább.

— Csak gúnyolódjál, te lelketlen !
— S mit tett azalatt a mama ?
— Mosolyogva nézte elórzékenyülésemet 

s pantomimice kínált meg székkel. Én meg 
hasonlókőpen engedőimet kértem, hogy áll­
hassak és tovább nézhessem.

— Megadták az engedélyt ?
— Meg. De az angyal bizonyára meg­

érezte, hogy profán tekintet csüng rajta, mert 
egyszerre csak megmozdult. Két picziny ka­
csója lecsúszott kebléről, jobbját felemelte I homlokáig és hátrasimitotta az arany fürtö­
ket. A következő pillanatban kitárult a meny- 
nyország.

— Do Béla !
— Úgy van, a mennyország ! A szem- 

pillák fátyola mögül két fénylő csillag ra­
gyogott felém, szoiiden és édes, bűbájos ér­
zéssel. Valóságos napfelkelte volt ez.

— De dupla kiadásban ?
— Aztán igy szólt hozzám : . , .
. . . Félbe szakítottam Bélát és női han­

got utánozván, epedő hanglejtéssel igy szóltam:
— „. . Bocsásson meg uram, hogy kissé 

elnyomott az álom. Mi szegény színésznők a 
nap nagy részét próbákon töltjük, este ját­
szunk, a szoreptanulásra tehát csak éjjel ma­
rad időnk. Azonfelül meg a színpadi toilet- 
teimet is magam csinálom s igy erőt vett 
rajtam a fáradság“.

Béla úgy bámult rám, mint aki attól 
tart, hogy kővé válik a nagy csodálkozásban.

— Hogyan ? te tudod, hogy ő mit mon­
dott nekem ? hát te is ott voltál ? Nem lát­
talak.

— Épen másfél órája, hogy a kávéház­
ban ülök. zl , ,

— Lehetetlen 1 Hisz szorol-szora mond­
tad el, amit ő mondott nekem, Ha nem vagy 
boszorkány mester

— Nem vagyok én semmifele mester és 
boszorkányság sincs a dologban. Valamivel 
olőbb ábrándultam ki, mint te, ennyi az 
egész. Engem egy órakor fogadtak a naivaek- 
nál. A színpadi berendezés ugyanaz volt, 
mint mikor te mentél el, csakhogy az en. 
tiszteletemre rendezett előadást egy órával 
előbb kezdték meg.

— Úristen minő komédia !
— Mi van ebben ? Az egész egyházi 

gyakorlat, egy kis kostümpróba, melynél ő 
maga a rendező, mi pedig tudtunkon kívül 
közreműködők vagyunk. Nagyon szép tőle, 
hogy el sem neveti magát.

Béla véresre harapta ajkát. Ismertem a 
fiút és attól tartottam, hogy bolondot cselek­
szik. Azért is megfogtam kezét és csillapí­
tottam, látván, hogy kalapja után nyul es 
menni készül. Valószínű azonban, hogy mit 
sem használt volna rábeszélésem, ha e pilla­
natban be nem lép a kávéházba Muki bará­
tunk, aki diadalmasan felénk kiált:

— Fiuk ! pompás dolgot láttam az imént ! 
Viziteltem a naivánál. A kis szőke angyal 
szundikált, mivelhogy nehéz szerepe van es 
azt tanulta az éjjel. Láttam aztán, mikor fel­
ébredt. A szempillák fátyola mögül két fénylő 
csillag ragyogott felém, szelíden és edes, 
bűbájos érzéssel. Valóságos napfölkelte volt 
az ! Aztán igy szólt hozzám : „Bocsásson meg, 
uram, hogy kissé elnyomott az álom.

Tovább nem hallgattunk már Mukira. 
Én csak egyszerűen kaczagtam, de Béla 
csaknem hanyatt vágódott a nevetés miatt. 
Végre igy szólott: T ,,

— Három bolond egy napon ? Lolkemre 
ez a kis naiva elsőrangú tehetség 1
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’sajtó igazmondására, százszorta többen vannak, 
kik köszönettel és hálával veszik azt a jóté­
kony hatást, mit a nemes hivatást teljesítő és 
betöltő sajtó gyakorol.

Ha most már a külföldet vesszük : álta­
lánosságképen ki kell jelentenünk, hogy a 
mi hazai sajtónk szép színvonala mellett ép­
pen nem térnek el a többi nemzetek sajtói 
sem, sőt elhagynak minket. De talán más 
nemzeteknek inkább megvan adva az isteni 
kegy is, hogy sajtójának helyzetével, jelené­
vel, múltjával és jövőjével törődjék és fejlő- 
déseér áldozatokat hozzon. — Egyik nemzet 
most is akar újabb áldozatokat hozni a sajtó 
örökké égő oltárán. Az egész müveit világ 
figyelmét, érdeklődését és rokonszenvét kel­
tette fel az a mozgalom, mely odairányul, 
hogy a sajtó előrehaladása ismét hatalmas 
mértékben biztositassék uj kedvezmények 
által, melyeknek legnagyobbikát a szabad és 
bélyegmentes postaszállitás képezné.

Mily horderőt is foglal magában ez a 
terv, mely bár mielőbb testet öltene a müveit 
világ minden országában! — Gondoljunk
csak arra, hogy a mai közönség mit kíván a 
lapoktól s milyennek kell lennie a sajtónak, 
hogy a közönség által elfogadtassék, respek­
tál tassék s szavának súlya legyen. A sajtónak 
mai nívója valóban rengeteg áldozatokat 
emészt fel és ezért az államhatalmaknak oda 
kellene hatni, hogy tőlük telhetőleg a sajtó 
tényezőiről levegyenek minden terhet és ezzel 
elősegítsék virágzását, elterjedését.

Épp azért, mint a hazai sajtó egyik sze­
rény tényezője, mi szívből óhajtjuk, hogy 
hírlapíróink szövetsége is tegye meg a mi 
tőle telhetik — s általában e külföldi moz­
galom ébren találjon bennünket is és miként 
sok rossz eszmét, most az egyszer plántáljuk 
át a kiváló horderejű eszmét a mi talajunkba, 
abba a talajba, hol a hazai sajtó eddig is 
izmos gyökeret hajtott.

Debreezeni hírek.
* Debreczen város szabályozása. Ré­

gen vajúdó ügyben tett lépést S t á h 1 Géza 
főmérnök. Debreczen város szabályozásáról 
van szó, a melyre vonatkozólag eddig nagyon 
kevés intézkedés történt ez ideig. S t á h 1 
Géza főmérnök ez ügyben egy beadványt 
készített, a melyet a legközelebbi törvényha­
tósági bizottsági közgyűlésen vesznek tárgya­
lás alá. A beadványban a város szabályozásá­
nak helyes keresztülvitelét csak úgy tartja 
megoldhatónak a főmérnök, ha a város ha­
tárvonala megállapittatik, a melyen belül min­
den belterületnek tekintessék. Ezen a határ­
vonalon belül kell, hogy essenek a szől 
lőskertek s általában a kertségck, mert ezzel

az ott eddig divó rendetlen építkezésnek is 
határ szabatnék. A fontos ügyben bizonyára 
megteszik a megfelelő intézkedéseket. A szin­
tén rég kivitelre váró házszámozási ügy is rö­
vid idő kérdése már, mert Stáhl Géza főmér­
nök ez ügyben is lépéseket tesz, hogy végre 
városunk ezen rendezetlen ügye is megoldást 
nyerjen.

* A debreezeni kir. ítélő tábla ügy­
forgalma. A debreezeni kir. Ítélő tábla ügy­
forgalmáról és tevékenységéről szóló kimu­
tatás szerint a múlt évről maradott hátralék 
220 polgári ügydarab. Éhez érkezett a múlt 
hó végég 357 drb. Elintézésre várt 557 da­
rab, Ebből olintéztetett ülésben 292, ülésen 
kívül 120 drb- Hátralék maradt 175 drb. 
Büntető ügydarab a múlt évről maradt 425

drb. Érkezett hozzá a múlt hó végéig 521 
drab. Elintézésre várt összesen 646 drb. Eb­
ből elintéztetett a múlt hóban ülésben 225 
drb. ülésen kívül 217 drb. Maradt restánczia 
a múlt hó végén 204 drb. A kir. Ítélő tábla 
az idei hátraléka 379 ügy darabot tesz ki.

* A katonatartás megváltása A ta 
vasszal megkezdődő fegyvergyakorlatok al­
kalmával gazdáinkhoz rendszerint elszállásol­
nak egy két katonát. A ki azonban a termé 
szetbeni katonatartástól szabadulni akar, a 
megváltás iránt jelentkezhotik május hó else­
jéig Oláh Károly katonaügyi tanácsnoknál, 
naponként délelőtt 9—12 óráig. Május elseje 
után a katonatartás iránti kérelmet csak irás-
belileg fogadják el. 1QQRJQ7

* A polgári failletmeny. „Az 1896/97 
évi polgári failletmény kiváltási véghatáride­
jéül 1897 év márczius hó 15-ik napja az Ep­
reskerti faraktárból való elherdálás vég ha­
táridejéül pedig 1897 évi április hó 15-ik napja 
tűzetik ki, azon határozott kijelentéssel, hogy 
azon jogosultak kik a fentebbi határidőt 
bármi okból be nem tartanánk, kiváltási il­
letve olhordatási joguktól minden kártérítési 
igény formálhatása nélkül elesnek.Debre­
czen 1897 évi Február hó 11-én. Városi

* A debreezeni dalegylet közgyűlése.
A debreezeni dalegylet e hó 28-án a város­
háza nagytanácstermében d. u. 3 órakor évi 
rendes közgyűlést tart, melynek tárgyai a 
következők lesznek : Évi jelentés. Számvizs­
gálók jelentése. Költségelőirányzat 1897-re 
Indítványok. Tisztujitás.

* A rendőrség szaporítása. Köztudo­
mású dolog, hogy Debreczen sz. kir. város 
uj szervezési szabályzata értelmében a rend- 
őrség száma is tetemesen szaporittatik. A 
szabályzat értelmében Kálmánczhelyi 
Mór mezőrendőr kapitány most eszközölte a 
hatáskörébe tartozó rendőrfelvételt s ez alka­
lommal tiz lovas és hat mezőrendört alkalma­
zott, a kik már szolgálattételre be is lettek 
osztva. Ezek szerint a mezőrendőrség legeny 
ségi létszáma most tizennyolez lovas és tizen­
négy mezei rendőrből áll. Ez utóbbiak külön- 
ben a csendbiztosok mellett teljesítenek szol-
gálatot. , ,* Tomson Czezart a hegedű királyt
lesz alkalma közönségünknek nemsokára hal­
lani. A zenekedvelők köre intézősógének 
sikerült ugyanis eme világhírű művészt leg­
közelebbi hangversenyére megnyerni. Tom­
son mesés művészetéről elragadtatással írnak 
és beszélnek a kik hallották s valóban nagy 
szolgálatot tesz a zenekedvelők körébe, hogy 
tagjait ilyen rendkívüli műélvezetben részesíti, 
Mint halljuk Thomson a kör harmadikjhang- 
versenyén lép fel, mely f. hó 22-én hétfőn
estére állapíttatott meg.

* Halálozás. Lovassy Szakáll 
Károlyt, városunk adóügyosztályának helyet­
tes főnökét, mint mélyrészvéttel értesülünk, 
nagy csapás érte, a mennyiben forrón szere 
tett neje, született Cs. K e n é z y Kerek 
Erzsébet hosszas szenvedés után életének 64- 
dik, boldog házasságának tizennyolezadik évé­
ben meghalt.

* A mérnöki hivatal pályázata. Még
alig történt meg Debreczen sz. kir. város 
újonnan szervezett mérnöki hivatala tisztvi­
selői karának megalakítása már is újabb ér­
deklődéssel várják Sthál Géza főmérnökké 
történt kinevezése folytán megüresedett mér­
nöki állásnak mikénti betöltését. A gróf D é- 
g o n f e 1 d József főispán áltál meghirdetett 
pályázatának szép eredménye volt, a mennyi­
ben ez ideig hét pályázati ^kérvény érkezett 
be s a pályázók mindegyike kiváló képzett­
ségű mérnök. A megüresedett pályázat f. 
hó 28-án jár le. A kinevezés jmárczius hónap 
elején minden valószínűség szerint megtör­
ténik.

* Egyházkerületi bizottsági ülés ék.
A tiszántúli ov. református egyházkerület há­
rom bizottságát hívta egybe ülésre a jövő hó 
elejére Kiss Áron püspök. Márczius hó el­
sején az egyházkorületi tanügyi bizottság 
tart ülést a kollégium kis tanácstermében, 
márczius másodikén ugyancsak ott a misszói 
bizottság ülésezik. Mindkét bizottságban Kiss 
Áron püspök elnököl. Márczius másodikára 
délelőtt szintén a kollégiumban tart ülést a 
tőkesegélyezési állandó bizottság, gróf D é- 
g e n f e 1 d József főispán, egyházkerületi fő­
gondnok elnöleto alatt.

Bál a szeles korcsma udvarán.
Tekintetes Ujságnyiró urak I Hát hogy 

megg mutassam, hogy az letfájinabb bálok 
nem az Sz. György Roduttyában vannak, ha­
nem Mifelénk as kertek közötti szeles korcs- 
máros urná, hát máj mingyán leírom azt a 
nászom mulacscságot, akit mink csináltunk 
vasárnap is.

Hát ajig, hogy lenyeltük — mán mint 
mink a rendezkedő-bizócság — az utolsó fa­
lat kápusztát, mentünk a báli hejiségbe, ahun 
már ott várt bennünket az ujszászi első ban­
da, aki ha belefuj a trombitába, hát a kör­
nyékbeli kutya is vonyit ojjan jó kedvet kap, 
hát még mink, akik értyük a muzsika tem­
póját ! Elég a hozzá, hogy ott vótunk, meg- 
Mentünk a helyiségbe, oszt letolőször is fel- 
szortuk az udvart fürészporrá, mer hogy úgy 
határoztuk, hogy udvari bált tartunk. Mikó 
osztán az udvar mán rendbe vót hozva, Jak- 
korra gyűltek a többi legények is, akitü be­
szeltük a 10 krajezár báli pizt.

Jány annyi vót, hogy a ruluk minden­
honnan lecsurgó izacscság a máskip is vize­
nyős udvar főgyit pocsojává változtatta, amin 
oszt úgy segítettünk, hogy pelyvát meg tőrö­
ket hintettünk a lábunk alá.

No komák, mondok a pájtásoknak ijjen 
ám a udvari bál, akirü tik még tán nem is 
hallottatok. Teczczet is mindenkinek a mu- 
lacscság, csak Csordás Jóska ezimborám saj­
nálta az uj ránezos szárú | csizmáját, — mer 
hogy bizony bokáig bokáztunk az sárban. 
Hej de örültek a jány ok mikó egy-egy lé- 
gény kikiáltott hozzájuk, hogy gyüj be Rozi, 
vagy Panna.

Vót is jó kedve mindenkinek, ami nem 
is csoda, hisz a tehetősebb legények utoljára 
mán szódavizet is parancsoltak maguknak.

No hogy osztán egészen ránk esteledett 
hát a kesztük tördelnyi a kis fákat meg a 
krritéseket oszt csíki-puhi megtartottuk az 
tombolázást csinálunk ojan verekedést, hogy 
a durongok puffogása, meg a jány sivalkodás 
a letmagasabb hegyeket is tizenöt könyök- 
nyivel felülmúlta. Hát egy szóval fájintos volt 
minden, pejig a végire nem emlikszek nagyon 
mer ón oszt az lendőri szobába ibredtem fel 
másnap este felé, ahunnat hajadon füvei men­
tem haza, mór az aszragány sibkám nyilván 
a sárban veszett el.

Mán ebbü is láthatyák az ujságnyiró 
Urak, hogy csak e kerteken igazán jó mu- 
latnyi, ott ám pejig. Híjába irta Vontató 
Jóska, hogy az ü mulacscságuk az valami, 
gyüjjenek ki erre mi felénk ha mernek, máj 
meg mutatnánk mink nekik, kivált most. jó 
kedvembe tanána, mert mektutta édes apám, 
hogy nigy vika kukoriczát elloptam tüle, oszt 
abbu mulattam.
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Ezel bezárva ezen pár soros tudósításo­
mat, tisztelem a tekintetet Ujságnyirók 
urakot

Garaboj Istvány
vót Huszár gyorök.

Vidéki hírek.
X Egy derék életmentő. Pár héttel 

ezelőtt a B.-Diószeg és Janka között levő ér­
csatornán az iskolás gyermekek a gyenge 
jégre mentek csúszkálni. A községi kovács 
7—8 éves fiacskája és egy Losonczy nevű 
másik gyermek a jég alá került. A többiek 
ordítására a közelben levő Strángos Mihály 
ködmönét levetve, a gyermek után ment: 
sikerült is mindkét gyermeket kimentenie . de 
maga annyira meghűlt, hogy pár hétig élet 
halál között lebegett. — A bátor életmentő, 
ki már nyolcz gyermeket mentett ki a halál­
ból, — túl van a veszélyen.

X Tolvaj huszár. Koszczelink János­
nak hívják azt a nagyváradi közhuszárt, aki 
hogy szeretőjének Lojzel Antalnénak kedves­
kedjék éjjel feltörte a kaszárnyában egyik 
társa ládáját és az abban levő holmit szere­
tőjének ajándékozta. A katonai bíróság a tol­
vaj huszárt 2 évi súlyos börtönre Ítélte és 
egyszersmind átirt a rendőrséghez, hogy tar­
tóztassa le az orgazdát, Lojzel Antalnét, a 
ravasz asszony azonban midőn meghallotta, 
hogy szeretőjét elzárták, megszökött Nagy- 
Váradról. Most a rendőrség országos köröz- 
tetését rendelte el.

X Rablógyilkos czigányok. Másfél 
évvel ezelőtt Nádudvari Sándor kötélverő _ a 
nyirbogáthy korcsmában mulatott. Horváth 
József, Mocsári Ferencz és Mocsári István 
czigányok sok pénzt sejtettek nála s azzal az 
ürügygyei, hogy az utat mutassák meg neki, 
a kukoriczásba becsalták és botokkal és kés­
sel megölték. Nemsokára elfogták s _ másfél 
esztendei vizsgálati fogság után a törvényszék 
ma Dicsőffy elnöklete alatt Horváthot 15, 
Mocsári Ferenczet 12 évre, Mocsári Istvánt 
pedig, a ki 15 éves, javító intézetbe küldi. 
Az elitéltek a büntetés enyhítésére, az ügyész 
kötél-halál végett felebboztek.

X Az öreg ur házassága. A szabolcs- 
megyei Bogdányban a napokban nősült meg 
hetvenhat esztendős öreg ur. Valószínűleg 
nincsenek valami túlságosan merész ábránd 
jai a páros életről, a mi a legszebb a vilá­
gon, sőt kedveli az ur a pozitívumokat, mert 
a gazdasszonyát vette feleségül. Azt mondja, 
hogy olyan jól főz a Maris, hogy illendő, 
hogy tekintetes asszony váljék belőle. Ezzel 
azonban még nincs vége a történetnek. Az 
öreg ur rokonai nagyon megnehezteltek a 
menyecskére, aki most már első sorban örö­
kös s port indítottak ellene. Azt mondják, 
hogy ravasz fondorlattal csempészte be ma­
gát a familliába. Hogy mi igaz ebből a vád­
ból és mi nem, azt majd a biröság fogja el­
dönteni.

X Kútba esett. Szilágy-Somlyón dr. 
Láng Jakab járási orvos udvarán levő szi- 
vatytyus kút igazítása közben Gudor György 
nevű géplakatos a mélységbe zuhant, mire 
kihúzták, már meg volt halva. A szerencsét­
len flótást azelőtt nehány nappal tolonczol 
ták haza Dcbreczenből.

X Megégett gyermek. Szerencsen f. 
hó 14-én Sedlák János vasúti váltóőr 3 éves 
kis leánya, mig az anyja kiment a tehenet 
étetni, a szobában gyufával babrált s ruhá­
jától, mely tüzet kapott úgy összegeit, hogy 
még az este 11 órakor szörnyű kínok között 
kiszenvedett.

X A szerencsi nagy czukorgyár f 
hó 16-án reggel dudálással jelezte hogy 5 
havi nagy és szorgalmas működésével évi 
szezonját befejezte. Most ismét 7 hosszú hó­
napig fog pihenni, tisztítás, repanatió és eset­
leges ujjitások foglalkozásával még ezen idő 
alatt is 'sok munkásnak ad^konyér keresetet, 
a legnagyobb rész azonban a jelzett napon 
eleresztetett.

X Égő artézi kút. H.-Szoboszlón nem 
rég egy ártézi kutat fúrtak. A fúrással 110 
méternyire haladtak, mikor a viz felbuggyant

A felbuggyanásakor egy szál gyufát gyujottak 
meg s arra a meglepő felfedezésre jutottak, 
hogy a vizűéi gáz is szivárog a felszire mely a 
viz felett meggyulva kékes lánggal égett. A 
vizet Grósz Nagy Ferencz gyógyszerész vegyi 
vizsgálat alá vette s a vizsgálat már eddig 
kiderítette, hogy a gáz nem cgyébb mocsár­
légnél. Legközelebb a vegyi vizsgálat végle­
ges befejezése után G. Nagy Ferencz jelen­
tést ad be a városi tanácshoz. Ha megfelelő 
mocsárlég fejlődik ki, akkor világításra fog­
ják felsasználni, a mi nagy szolgálatot tehet 
H.-Szoboszló városának.

Puskaporszag a levegőben,
Nem fújták még a riadót a kaszárnyák 

udvarain, de azért az utczán járó-kelők mindig 
aggodalmasabb várakozással gnéznek a lakta­
nyákra, mintha minden perezben attól lehetne 
tartani, hogy egyszer csak föltárulnak a kapuk, 
állig harczias díszben vonulnak ki onnan a csa­
patok, hogy meg se álljanak Novibazárig. A 
Kelet-felé vezető pályatesteken még nem gör­
dülnek végig a nehéz katona vonatok, — de 
azért az utasok szinte szorongva mennek ki 
a pályaudvarba: nem hemzseg, nem csil­
log o már ott a rengeteg szuronyerdő, amely 
egyszerre megakasztja a békességes élet for­
galmát és csak a háború számára foglalja le 
a szárnyas kereket. Puskaporszag van a leve­
gőben, amely Európa állandó puskaporos tor 
nyából száll felénk, amely név alatt a leg­
kezdőbb politikusok is igen jól ismerik a Bal­
kán félszigetet. A magyar embernek most iga­
zán elég alkalma va‘n, hogy az ő ezeréves 
szenvedésének, a politizálásnak hódoljon. — 
Csakhogy most a belpolitika bajai, a néppárt 
visszaélései helyett a Földközi tenger mártír­
jaira, Kréta szigetére irányozzák szemeiket. 
Kréta szigetén bizony feltámadt az ókori Mi 
noturusz, amely jelenleg ismét egy zsenge szü 
zet akar elemészteni, az európai békét, amely­
nek tisztaságára a hatilmak félve vigyáztak. 
Hanem úgy látszik, hogy a leányzó megunta 
már a diplomaták őrködését s egy kis ka­
landra hajtja a pezsgő vére. Olyan, mint a 
gerolsteini nagyherczegnö, a ki szerette a ka 
tonákat. S béke őnagysága is elkezd most 
kaczórkodni Mars fiával, a hadsereggel. Váj­
jon sikerül e megóvni a nagyhatalmaknak a 
leányzót, Európa Üdvöskéjét, ez most a kér­
dés s a felelet igen kétséges rá, mert tudva­
levő dolog, hogy igen nehéz visszatartani 
egy nőt, a mikor a jobb lábával is ballépést 
akar csinálni. A politikusok vitatkozása fo­
lyik hát izgalmasan; s minden társaságban, 
minden kávóházban ez képezi kizárólag azt 
a tárgyat, a mely a szőnyegen forog. Azok 
fölött a családok fölött, a melynek hadköte 
les tagjuk van, komor felhők gomolyognak, 
a családapák súlyos redőkben vont homlok­
kal olvassák a háborús híreket: a fiatalabb 
katonaköteles generácziónak ellenben annál 
nagyobb büszkeség dagasztja a keblét, annak 
tudatában, hogy Európa sorsának intézésében 
legközelebb döntő szerep várakozik rá. Szó­
val, a hangulat állandóan a forrponton van, 
lesve lesi mindenki a fordulatokat s mohón 
kapkodja a lapokat, a melyek úgy röpködnek 
fehér szárnyaikkal az utczákon, mint a vesze­
delem sirályai.

Mulatságok.
Tánczestély. A dcbreczcni izr. beteg- 

segélyző és ápoló nőegylet február hó 27-én 
a „Bika“ szálloda dísztermében tartandó zárt­
körű tánczestélyt rendez. Személy-jegy 3 ko­
rona. — Páholy-jegy 8 korona. (Páholyba lé­
pőknek nem kell személy jegyet váltaniok.) 
Felülfizetések a jótékonyczélra való tekintet­
ből köszönettel vétetnek és hírlapikig nyug­
táztatnak. Jegyek előre válthatók : Boros test­
vérek, Schvartz B. és Woisz Sándor uraknál. 
Páholy-jegyek a rendezőségnél (Kossuth-ut- 
cza 31. sz.) kaphatók. Kezdete 8 órakor.

Posta és táviró altisztek s szolgák 
tánczvigalma. A dobreczeni m. kir. posta 
és távirda altisztek és szolgák február 28-án. 
vasárnap a „Korona“ nagytermében zártkörű

jótékonyczélu tánczvigalmat rendeznek. Be­
lépti dij : személyenként 2 korona, család­
jegy 4 korona Jegyek kaphatók a meghívó 
előmutatása mellett a városi és a pálya ud­
vari posta és távirda-hivataloknál, a vigalmi 
bizottsági tagoknál és este a pénztárnál. Kez­
dete este 8 órakor. A zenét Kiss Béla zene­
kara szolgáltatja. Felülfizetések köszönettel 
vétetnek s hirlapilag nyugtáztatnak. A bál 
védnöknője : 0-nagysága Budaházy Al- 
bertné szül. Bergho fér Ida. Diszelnök 
kozmatelki C s a t h Zsigmond posta-távirda 
felügyelő. Budaházy Albert posta-távirda 
főtiszt t. b. elnök. Papp Lajos posta távirda 
főtiszt t. b. alelnök.

Levél a szerkesztőhöz,
Tekintés ujságnyiró Uram !

Mán hogy az Garaboj Istvány vót Hu­
szár gyerök igazat hazudott vóna, aztat hiva­
talos érdekel tagadom, mér mer az hogy Ga­
raboj komám hazug embör tisztára égiszén. 
Való Igaz, hogy ü kelmék kertekalji alicska 
legények udvari báldott tartottak jaz Szeles 
korcsma termiben de mán hogy az vóna let- 
fajinabb báld H.-Szoboszló városába, az hazug­
ság tisztára, égiszén. A biony. Mer hát tecz- 
czöt vóna csak az Garaboj komámnak az 
Sz.-György csapszék tőrömben tartott leginsig 
báldját végigélvedzeni, tóm hogy akkó nem 
lőtt vóna meriszsige jazt a bezonyos hazug­
ságot az újságba tenyi. De mán mötörtint, 
hát eb oda ! de letalább legyőn jaz tekente- 
tós ur igaz ságos oszt tőgye bele jaz újságba 
a mi báldunkat is tisztára égiszén.

Hát ho rövid lögyek, történt az eset, 
hogy vasárnap délután együttünk jaz gója 
kocsmából oszt a Sz.-György esapszék terűm­
ben állapodtunk mög. Igaz, hogy nem a let- 
jobb szömmel tekintettük jaz úri leginysiget, 
mert vót ám ott az is, még jaz Cs. Takó 
Péter tisztös csizmagyia mestör csupaszáju 
leginye a Jóska gyerök is ott vót, de tudttuk 
ám mink is mi az úri tempó, ha mingyá 
parasztok vagyunk is, oszt csak mikor az 
Jóska varga az más szénájában akart rendöt 
csinányi, hát én meg mint első legény öda 
megyök oszt mert*nagyon neveletlen vót jaz 
Jóska varga, hát aszondtam, neki, hogy aztat 
a dögön bőgő sehonnai mivoltyát az bűnös 
lelkűdnek ezzel a tiiztös leányzóval meg ne 
ándomázzék kend ! Osztók mer ü se maradt 
adós a Válaszszal, hát egy tisztölettel jelon- 
livő széna vanyogával dorikbe érdeköltem az 
Jóska vargát, nem nagyon, csak úgy hogy 
rögvest elindult az orra vére jaz„ feje te­
tejűi.

Lett erre azt nagy ribbilium. A jányok 
úgy elkeztek sikótoznyi, mint a malacz. mi­
kor le akarják szurnyi, a leginyek meg hajrá 
cselő-csákó ki ehhö a riszhő, ki megamahhó 
úgy vertik egymást az ólmos botokkal, hogy 
mikor Hajducska tekintetös rendőr genyerális 
begyütt oszt mecsinyáta a röndöt, hát csak 
úgy folyt a vér jaz kutya fejükbül |mint az 
ártézi kutbul. Hát bizony én mán nem tűm 
hogy mi történt jaz báldba ezután, me engem 
két böcsülotös lendőr vett pártfogásába oszt 
nem a letjózanabb állapotban beczepeltek a 
városházim oszt zsúp — ledobtak jaz setit 
tcmlocz fenekire.

Hát mán most tekintetös ujságnyiró 
Uram, mir vónék én hibás sujjos testi sér­
tésbe, mikor egy tisztös jány böcsületét vé­
delmeztem mög ? hát ojjan nagy vittek az a 
fényé széna vanyogával való ódalba érdeklő­
dés ? Jaz mondom én tisztölt Urnák, ha mán 
valakit testi sértés miatt akarnak temleezbe
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tenynyi, há csak tossik a Jóska 1 varga körül 
tapogatóznyi, mórt bizony csak a Panna jány 
a megmondhatója, hogy ükelmo olyan szán­
dékkal vót.

Garaboj Istvány komámnak mög amondó 
vagyok, ha mán újságba Írja a b áldj át, hát 
tögyo jazt úri tempóba, osztán tanulja mög 
a lribástalan irkái ást tülem tisztára égiszén.

A tekintetös ujságnyiró uramnak !mög 
a falamiájának pogyig lyó egiszsiget adgyik 
az Isten.

N. Drugony Jóska,
első leginy.

Újdonságok,
Tisztelettel felkérjük olvasóinkat, 

hogy előfizetési hátralékaikat még e hó 
folyamán beküldeni szíveskedjenek. Vi­
déki előfizetőink számára mai számukhoz 
e czólra postai utalványt mellékelünk.

— Isteni tiszteletek. Ma vasárnap a 
debreezoni templomokban a következő sorrend­
ben fognak isteni tisztelotett tartani: a refor­
mátus nagytemplomban : Szilágyi Imre s. 
lelkész, Kistemplomban: Mindszenti Imre s. 
lelkész, Kossuth-utczai vagy uj templomban : 
K. Tóth Kálmán, ispotály templomban: Mit- 
rovies Gyula lelkész. — A róm kath. templom­
ban reggel 7 órakor misét tart Hamernyik 
Sándor, 9 órakor misét tart dr. Wolaffka 
Nándor püspök, fél 12 órakor Molnár Kálmán 
misézik. Szentbeszédet mond Kovács Márk. 
Délután litániát Molnár Kálmán, keresztény- 
tanítást és rózsafüzér ájtatosságot dr. Wolaffka 
Nándor mond. — A lutheránus templomban 
délelőtt 10 órakor istenitiszteletett tart Ma- 
terny Lajos lelkész

— Sartósszállitási tilalom. Egy újabb ser- 
tésszálhtási tilalom érkezett ma délelőtt Debre 
ezen sz. kir. város állategészségügyi hatóságá­
hoz a földmivelésügyi rn. királyi minisztertől. 
A tilalom Hajduvármegyére vonatkozik, mint 
a mely vármegye területéről Debreczen város 
kivételével, a sertéseknek Ausztriába való 
szállítása tilos.

— Bimbóhullás. Szabó Lajos törvény- 
széki jegyzőt, mint értesülünk, fájdalmas csa 
pás érte, Józsika fiacskája meghalt.

— A polgári kör közgyűlése. A 
deczeni polgári kör f. hó 28-án vasárnap d. 
u. 3 órakor saját helyiségében évi rendes köz­
gyűlést tart, tárgyai a következők : 1. Évi 
jelentés 2- A számvizsgáló bizottság jelen­
tése ; 3, Az 1897-ik évi költségvetés megál­
lapítása ; 4. A könyvtári bizottság jelentése ;
5. Tisztujitás ; 6. A számvizsgáló bizottság 
megalakítása. 7. Indítványok.

— A honvédegylet közgyűlése A 
debreczeni 1848/49 es honvédegylet o hó 21-én 
vasárnap d. u. 3 órakor, a városháza kista­
nácstermében évi rendes közgyűlést tart, 
melyre a tagok ez utón is moghivatnak.

— Esküvő. Polgár Zöld István leánya 
szerdán esküdött örök hűséget Géder Sámue 
helybeli csizmadia mesternek.

— Királyi tanácsosok és érdemjele­
sek Debreczenben. A belügyminiszter ren­
deleté következtében a polgármesteri hivata' 
összeállította azoknak névsorát, a kik Deb- 
reezonben királyi tanácsosi czimot viselnek és 
érdemkereszt tulajdonosok. E kimutatás sze­
rint a következők viselik a királyi tanácsosi 
czimot : Simonffy Imre polgármester (1878 óta) 
Szunyok. Sándor pénzügyigazgató (1885), Rásó 
Gyula alispán (1892), dr. Kola János ország- 
gyűlési képviselő és ügyvédi kamarai elnök 
(1892). Koronás arany érdemkcreszttel bírnak : 
Jóna Dániel lakatos (1884 óta), Losonczy 
Almos megyei tiszti főorvos (1878), Szepessy 
Gusztáv magánzó (1867), Sz. Nagy Károly 
zenetanár (1896). Koronás ezüst érdomkeresz- 
tet kaptak : Tóth Lajos nyugalmazott ev. ref. 
tanító (1881), Malatinszky Ferencz szürszabó 
(1873), Farkas Albert mátai biztos (1878) és 
ezüstérdom keresztje van Deák József erdő­
szolgának (1885 óta.)

— A miniszter és a Hortobágyi vá­
sár. Debreczen sz. kir. város tanácsa január 
hó 25 ikon azon kéréssel fordult a kereske­
delemügyi m. kir. miniszterhez, hogy a Hor­
tobágy pusztán jelenleg minden óv junius 
hava 20-ik napján tartani szokott országos 
állatvásár ezentúl állandóan junius 20-ikát 
magában foglaló hét csütörtöki napján tar­
tathassák meg. A miniszter o felterjesztésre 
vonatkozólag azt felelte, hogy ezt csak az 
esetben engedi meg ha a Hortobágy körül 30 
kilométeren belül felevő vásártartó községek a 
kérelemre nézve nyilatkoznak.

— Tóth József gyásza. Az ev. refor­
mátus főiskola érdemekben gazdag tanárát, 
Tóth Józsefet — mint a legmélyebb rész­
véttel értesülünk — nagy csapás érte, a 
mennyiben fia, Tóth István gyantái ev. re­
formátus lelkész rövid szenvedés után elhunyt. 
A megboldogult totemeit hazaszállították s 
itthon helyezték örök nyugalomra a családi 
temetkezési helyen.

— Katonai felülvizsgálat. A helybeli 
katonai állandó vegyes f lülvizsgáló bizottság 
márczius havi rendes ülését, a hónap negyedik 
napján tartja meg, a Pavillon laktanyában, 
gróf Dégenfeld József főispán elnöklete 
alatt. A felülvizsgálatra eddig bejelentés nem 
történt.

— Felemelt kutbórek. A városi tanács 
a gazdasági bizottság javaslata folytán a 
Hortobágyon levő gulyákba kihajtandó jószá­
gokért szedetni szokott kutbért a folyó évre 
darabonkint az eddigi 10 kr helyett 15 krban 
állapította meg.

— Apaállatok bejelentése. A város 
gazdai hivatal arról értesítette az állattartó 
gazdákat, — hogy apaállatjaikat Udvar­
helyi Géza városgazdánál márczius 15-éig 
jelentsék be, miután az apaállatok megvizs­
gálása márczius hó 15-én délután kezdetét 
veszi.

— A hortobágyi hidvám. A kereske- 
golemügyi miniszter a tanácshoz és a köz- 
igazgatási bizottsághoz a mai napon leíratott 
intézett, a melylyel megállapítja a horto- 
Dágyi kőhidon gyakorolható s a város által 
igazolt vámszedési jog vámdij szabályzatát. 
Szekérbe és talyigába fogott minden igavonó 
jószág után 5 kr. szabadon hajtott nehéz jó­
szág (ló, tehén, ökör) után 2 kr, apró jószág 
után pedig 1 kr. vám szedhető. A debreczeni 
lakosok a vám fizetése alól fel vannak mentve.

— A gyilkos leánder. Varga Zsó­
fia Dr Irinyi István ügyvédnél volt szolgálat­
ban s a napokban rosszul érezvén magát 
leander levélből készített valami főzetet s azt 
mind megitta. Az orvosságtól, még rosszab­
bul lett se miatt jelentkezett a debreczeni kór­
házban ahol kedden este a leander levél által 
történt mérgezés következtében óriási kínok 
között meghalt. A rendőrség ez ügyben vizs­
gálatot indított meg s a megmérgezett leány 
holttestét a közkórház boneztermében felbon- 
czolták.

— Debreczeni orvos balesete. Sú­
lyos baleset érte dr. Nagy Kálmán megyei 
járásorvost, a kit a balmaz-ujvárosi vonat 
mentén levő egyik őrhárhoz hívtak egy sú­
lyos beteghez. A lelkiösmeretes orvos ki is 
ment a vonathoz egy trasinán és orvosi se­
gélyt nyújtott a betegnek. Visszafele ugyan­
csak egy trasinán akarta megtenni az utat. 
Útközben azonban egy mozdony közeledett 
velük szembe. Az orvos nem akarván bevárni 
a biztos halált leugrott a trasináról és pedig 
oly szerencsétlenül, hogy jobb-lába eltört. A 
trasinán ülő kísérői minden, tagja leugrott 
utána a vonatról, de szerencsére egyiküknek 
sem lett semmi baja. A síneken hagyott tra- 
sinát teljesen összetörte a vonat, a melyen a 
sebesült doktort hazaszállították lakására.

— Az első sertésvásár. Hétfőn volt 
városunkban olyan hoszu szünet után az első 
sertés heti vásár, a mely iránt rendkívüli ér­
deklődés mutatkozott. Ez az érdeklődés azon­
ban nem érintett financzialis szempontokat, a 
mennyiben nagyon sokan csakis a vásár le­
folyását mentek megtekinteni. A felhajtás 
csekély volt, a melynek egyik főoka abban

rejlik, hogy a szomszédos Nagy-Léta és Kr- 
mihályfalva községekben a sertésvósz ismé­
telt fellépése miatt a zárlatot újból el­
rendelték.

— Hírlapírók gyűlése. A vidéki hír­
lapírók szövetségének helyi bizottsága kedden 
délután 5 órakor ülést tartott. Ez ülésen ha- 
tároztatott, hogy gróf Dégenfeld Józsefnek a 
védnökség betöltéséért, Suvich Jenő ezredes­
nek a katonazonekar átengedéséért, Szávay 
Gyulának a prológ megírásáért, Komjáthy 
Jánosnak a színház átengedéséért, Szilágyi 
Vilmosnak rendezésért és közreműködésért. 
Vidor Dezsőnek a rendezésért, Znojemszky 
Gyula karmesternek a karok betanításért, 
Szabó Gizellának, Zivuska Jolánnak, Kubay 
Margitnak, Szűcs Jenőnek, Károly Ilonkának, 
Raics Erzsikének, Szűcs Margitnak, Péter Jo­
lánnak, Schwarcz Annának, Jankovick Sze­
rénának, Szikszay Irénnek, Muliarossy Irén­
nek, Péter Olgának, Szép Gize’lának, Czaeán 
Margitnak, Juhász Jolánnak, Hirsch Jonnynek, 
Bejczy Györgynek, Komjáthy Jánosnak B. 
Békéssy Rózsinak, Lálmán Gyulának, Löw 
Józsefnek, Zivuska Andornak, Luchs Olgának, 
Békéssy Gyulának, B. Ruzsinczky Ilonának 
és Kállay Lujzának, közreműködéséért és Ta­
tár Gusztávnak a „Bika“ diszterem átenge­
déséért köszönő leveleket intéz a bizottság. 
Ezután Kohányi Gyula pénztáros terjesztette 
elő a két színházi est jövedelmeiről és kiadásai­
ról szóló számadásait.

— Helypénz jövedelem. A vásárfelü­
gyelőség kimutatása szerint az 1896-ik évben 
helypénz czimén összesen 9657 frt gyűlt be.

— Választmányi ülés. A debreczeni 
gazdasági egyesület választmányi ülést tar­
tott, melyben elhatározta, hogy a német gaz­
dák májusi látogatása alkalmából fogadtatá­
suknál tevékeny részt fog venni. A különben 
júniusban megtartandó lódijazást is a német 
gazdák jelenlétében tartja meg a Hortobá­
gyon.

— Nagy tűz. Mármaros-Szigetről e hó 
17-éről azt Írja levelezőnk, hogy ott az óriási 
hó daczára tűz támadt e hó 16-án éjjel 17- 
kóre virradóra és több ház leégett. Egy ke­
nyérsütő háza gyuladt ki s a lángok oly gyor­
san olvasztották el a szomszédfedelekről a 
havat, hogy csakhamar a szomszédos házak 
is égni kezdtek. Egy óra alatt azonban telje­
sen lokalizálták a tüzet.

— Uj marharakodó állomás. A föld- 
mivelósi m. kir. miniszter megengedte Fürst 
Ödön nagy bérlőnek Nagy hát állomáson, mely 
Debreczen és Balmaz Újváros közt fekszik a 
marharakodást.

— Kinevezés. A kereskedelemügyi m. 
királyi miniszter a magyar államforgalmi statisz­
tika állandó érték megállapító bizottságának 
harmadik szakértői osztályába Debreezenből 
ifjú C s a n a k Józsefet nevezte ki.

— Előléptetés. A vallás- és közokta- 
táeügyi m. kir. miniszter Kardos Albert dr. 
debreezoni állami főreáliskolai tanárt eddigi 
minőségében és állomás helyén a IX. fizetési 
osztály első fogozatába léptette elő. A megér­
demelt’ kitüntetéshez gratulálunk.

— Öngyilkosság szarelemből. Lgygyel 
újra szaporodott a száma az öngyilkosok fe­
kete könyvében. Egy fiatal asszony ürítette 
ki a halálthozó méregpoharat, mert igazán 
szerette az urát, a hitvest, aki megfeledkezve 
esküvőjéről egyik régi szeretője karjaiba dobta 
magát, elfeledkezve hü feleségéről. B ö k ö- 
n y i Józsefné sz. K ó r ó d i Eszternek 
alig két hónapja esküdött örökhüséget az 
oltárnál az ura s rövid két hónap után már 
elhagyta hütienül, hogy régi szeretőjével foly­
tathassa bűnös szerelmi viszonyát. Az asz- 
szony szerelmes szive megtelt keserűséggel 
s egy elkeseredett pillanatában mérget ivott 
mely el is ölte. A rendőrség által kiadott hi­
vatalos feljelentésben ez áll. B ő k ö n y t 
Józsefné s K ó r ó d i Eszter debreczeni Ma 
gos utcza 102 sz. alatti lakosnő tegnap reg­
gel 8 órakor gyufaoldattal megmérgezte ma­
gát s mire tettét észrevették, meghalt. Orvosi

■
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< segély nem eegitbetett rajta, a hullát kiszál­
lították a közkórházba. így tört meg egy sze­
gény szerelmes asszony szive szerelmének 
költészete az élet sivár prózáján.

— Csalás a rokonsággal. Furfangos mó 
dón kieszelt s keresztül vitt csalást jelentettek 
fel pénteken délelőtt a rendőrségnek. Az eset­
ről a következőkben számolunk be : V i- 
rá g Mihály tűzoltót tegnapelőtt délután pa­
csirta uiczai lakásán egy előtte teljesen isme­
retlen ember kereste fel s ott magát rokonak 
adva ki, hosszasan kezdett beszélgetni a kö­
zöttük fennálló rokoni viszonyról s előadása 
annyira meggyőző volt, hogy Virág hi­
telt adott szavának s elhitte, hogy az idegen 
csakugyan rég nem látott rokona, V á- 
m o s i János eger-lövőilakos. Az ismeretlen 
ekkor azzal állott elő, hogy tojás kereskedő s 
mintegy ötezer darab tojást hozott Debre 
czenbe Kétutküzről s nagyon szeretné el 
adni s kéri Virágot, bogy segítsen neki az 
eladásban Virág elvitte őt F e h é r Józsefné 
kofaasszonyhoz, a kitől a furfangos csaló előbb 
öt, majd tiz forintot csikart ki előlegképen, 
azonban mire a tojás szállítás ideje elérkezett, 
az állítólagos Vámosinak már csak 
hült helye volt, megugrott. A felül 
tetett emberek egy darabig vártak reá de 
miután nem érkezett meg, feljelentést tettek 
ellene a rendőrséghez. Elrendeltek a körö­

zését.
— Dal és zene estély. A debreczeni 

dalegylet február 25-én, csütörtökön Hites! 
Lajos disz-karnagy vezetése és Rácz Károly 
zenekara közreműködése mellett az „Arany 
B'ka“ dísztermében tartandó zártkörű dal- és 
zeneestélyt rendez, melynek műsora a követ­
kező lesz : Falu végén kurta korcsma Wa 
selling K-tól. Csendes éj Ottó-tól. Vineta 
Abttól. A virágnak megtiltani Hitessi tői Kos­
suth dal GaáltóJ. Belépti díj személyenként 1 
frt. — Család jegy 3 személyre 3 írt Kezdete 
8 órakor. Egyleti alapitó- és pártoló tagok 
szabadjegyeinek felmutatása mellett a pénz­
tárnál belépti jegyet nyernek. — Belépti jegy 
nélkül a terembe senki sem bocsáttatik, a 
szabad jegy 4 személyre érvényes, a család 
többi tagja a belépti dij felét, vagyis szemé­
lyenként 50 irt fizet. Alapitó- vagy pártoló­
tagsági aláírást a pénztár a dalestélyen elfo­
gad. Az elnökség.

— Tűzoltó vizsga. A tűzoltó laktanyán 
hétfőn vizsgálatok folytak le. A vizsgálatok 
a következő'credménynyel folytak le. Az őr­
parancsnoki vizsgát letette : Kálmánczey Gá­
bor ; csővezetői vizsgát; Bozóky Mihály, a 
mászó vizsgát: Király István, a szivattyús 
vizsgát Asszonyi Géza, Heringh Andor, Új­
helyi Sándor, Jenkovszky Aladár, Almássy 
Kálmán, Magyari Adorján és Nagy István.

— A debreczeni gazdák Erdélyben. 
A debreczeni gazdasági egylet tanulmányútra 
megy junius elején Erdélybe, mely alkalom­
mal néhány erdélyi uradalmat és gazdaságot 
tekint meg.

— Uj czigaretta. Nemcsak a szivaro- 
soknak, hanem a czigarettázóknak is meg­
hozza gyümölcsét a közelgő márczius. Egyik 
dohányujság közli ugyanis azt az örvendetes 
hirt, hogy az uj olcsó Virginiák mellett uj 
czigarettákat is hoz forgalomba a dohányjö­
vedéki központi igazgatóság. Az uj czigaret- 
ták két krajczárjóval lesznek kaphatók min­
den trafikban. Azt is Írja az illető újság, 
hogy a különlegességi ezigarettákból több 
fajtát adnak át a közönséges forgalomba vég­
eladás végett.

— Visszaemlékezés. Az ezredéves ki­
állítás kedves emlékei vonultak el lelkünk 
előtt midőn megkaptuk a Mauthner Ödön 
budapesti magkereskedő idői főárjegyzékét, 
melynek boritéklapján az ezredéves kiállítás 
egyik gyöngye, az általános feltűnést keltett 
Mauthner pavilion van ragyogó szinnyomat- 
ban megörökítve. Kik az e pavillonban cso­
portosított, nemesitett magvakat szemlélték, 
nemcsak a belföldi közönségünk, hanem a 
szélrózsa minden irányából idesereglett kül­
földi látogatók is mind beismerték, hogy a 
Mauthner ezég nem csak méltó vetélytársa az 
angol, franczia és amerikai világhírű magke- 
icskedő ezégnek, hanem túlszárnyalta azokat
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Élénken bizonyították ezt a pavillont körülö­
vező növénykincsek, a tündéries üdezöld 
finomszálu pázsit közt minden kertben meg- 
meg-ujuló változatos virágpompa. Úgy a pá­
zsitkert, valamint a gyögyörü virágok mind a 
Mauthnor-féle magvakból fakadtak. Az idén 
külőmben a Mauthner főárujegyzéko a legfelső 
külföldi főárjegyzékeket is határozottan felül­
múlta. A felette Ízlésesen rendezett igen gaz­
dag (184 oldalra terjedő) tartalma, az érdekes 
újdonságainak tömkelegé, nemhogy fárasztaná 
az olvasót, hanem valódi félvezot gazdának és 
kertkedvelőnek egyaránt és fogalmat nyújt a 
Mauthner-félo magnagykereskedés óriás, sokol­
dalú választékáról. Mauthner ezen gyögyörü 
uj főárjogyzékét régi vevőinek felszólítás nélkül 
is megküldi. A kik pedig csak ezután óhajta­
nak Mauthner zászlaja alá sorakozni, azok 
kérjék a czégtöl levélben, vagy levelező-lapon 
az említett főárjegyzéket melyet azután ingyen 
és bérmentve fognak megkapni.

Színház,
* Ujházy Ede vendégszereplése. Uj-

házy Edét, a nemzeti színház kitűnő művé­
szét, a jövő hétre Komjáthy igazgató nehány 
esti vendégszereplésre nyerte meg.

* A jövő hét műsora. Komjáthy János 
színigazgató a jövő hét műsorát a következő- 
kép állította össze : Vasárnap, február 21-én 
délután : „1000 év“, Verő György látványos 
történeti színmüve 10 képben énekkel és tán- 
czokkal; este : „Celestin apó“ harmadszor, 
Andrán kedves zen éjü operettéje. Hétfőn, 
február 22 én : „Két pisztoly“, Szigligeti Ede 
itt rég nem adott énekes népszínműve. Ked­
den, február 23-án : „A virágcsata“, Verő 
György kedvelt operettéje. Szerdán, február
24- én ; „Szókimondó asszonyság“, Sardon hír­
neves történeti színmüve. Csütörtökön, febr.
25- én : „Kaméliás hölgy“, ifj. Dumas Sándor 
nagyhírű színmüve. Pénteken, fobr. 26-án, 
bérletszünetben : „Kuruczvilág“ Dóczy József 
és Széli Kálmán operetteje negyedszer. Szom­
baton, febr. 27-én : „Koldusdiák“, Millöcker 
Károly általánosan kedvelt nagy operettéje uj 
betanulással. Vasárnap február 28-án délután: 
„A vigéczek“, Kövessy Albert közkedvelt 
énekes bohózata ; este itt először: „Falusi 
nász“, Krémcr Jenőnek, a debreczeni színtár­
sulat volt tagjának sikerült énekes népszín­
műve.

Ingatlanok forgalma.
— A debreczeni kir. törvényszék telekkönyi osztá­

lyánál. —

1. Nagy Gáborné Molnár Ida 1423- sor­
számú házát ondódi földjével együtt megveszik 
Posta Péter és neje Király Erzsébet valamint 
Király András és neje Bácsi Sára b.- újvárosi 
lakosok 5500 írtért.

2. Békéssy András megveszi özv. Ku- 
olka Ferenczné Ottó Erzsébet 395 □ öl te­
rületű homok-kerti szőllőjét a rajta levő ház­
zal együtt 1700 frtért.

3. Tóth Józsefné Boros Jolán 2540. sor­
számú házának s Debreczenben levő öszszes 
ingatlanainak fele részét 10.000 forint becsér­
tékben elajándékozza férjének, Tóth Józsefnek.

4. Török Andrásné Lovas Sára, Albert 
Istvánná Török Juliánná és Török Lajos el­
adják nagy-uj-utezai 1599. sorszámú házukat 
a debreczeni izraelita statusquo hitközségnek 
400 frtért.

5. Időseb Pájer József sesta-kerti szőllö- 
jét megveszi ifj Pájer József 2000 frtért.

6. Maurer Emil elajándékozza 1839. nép- 
sorszámu házának és ondódi földjének fele 
részét 500 frt értékben neje szül. Szűcs Zsu- 
zsánnának.

7. Blaskovics Mihály 2843/4 □ öl terü­
letű tóczós-korti szőllőjét megveszik llyés La­
jos és neje Kiss Zsuzsanna 500 frtért.

Budapesti gabonatőzsde. 
Reich Jenő és t.-sa heti jelentése. A beállott

kemény időjárás folytán az üzlet helyzete 
kedvezőbbre fordult. Az árakban azonban nem 
állhatott be fényesebb javulás és a forgalom 
som tudott megélénkülni, mert a kivitel csak­
nem teljesen tétlen. A határidő üzlet­
be n az amerikai árhanyatlás daczára marad­
tak az árak, a tengertuli jegyzéseknek nem 
tulajdonítottak kiváló fontosságot. A héten a 
következő ármozgások voltak. Szkv. búza 
táv. 804—8-20. S z k v. b u z a m á j-j un-ra 
8-03—8T7. Rozs táv. 6’64—6'80. Tengeri 
m á j—j u n-ra 3’87—4.01. Zab tav.-ra 
5-94-6T0.

Modern dal.
Egy jó vadász a görbe fák között,
Egész napon vadakra lődözött.
Lőtt is még napnyugot előtt
Valami húsz — fenyőt.

A czigánybuja, A napközben össze­
szedegetett szivarvégeket számlálja Samu czi- 
gány, mikor a szomszédja lélekszakadva fut 
hozzá:

Samu, Samu ! Belofult az apád a Tiszába I
— Azs in ides apám ?
— Az, az a szegény.
— Tyü, á ki térémtette azs ü éreg ápját ... 

nálá van á tájték pipám !

Az orvos és akutya. Belép az 
orvos egy beteg vadászhoz. Hát úgy neki esik 
a kutya, hogy majd lehúzza róla a kabátot.

— Ugyan miért ront rám olyan dühösen 
ez a barom ? — kérdi az orvos.

Félti az életemet, — felel csendes guny- 
nyal a beteg.

Az iskolából. Tanító. Mondjál fiam 
valami rugonyos tárgyat.

Fiú- A ló.
Tanító Hogyan ? Micsoda beszéd ez ?
Fiú. Kérem, mert rúg.

Kedves óhaj. Nő. A férfiak csak. 
haláluk után tisztelik nejeiket.

Férj. Vajha mielőbb tisztelőd lehetnék !

Farsangi nóta.
Itt vagyunk a farsang 
Kellő közepébe 
Viszik a lányokat 
Bálokra, estélyre.
A papák és mamák 
Drukkolnak mert, hátha 
Lányuk fején marad még az 
Idén is a — párta.

A társaságból.
— Uram, megboesáson, de ön kezd már 

unalmas lenni.
— Lehetetlen nagysád : hiszen már két 

óra óta — nem szólok egy szót sem.

Kathedra Márton bölcs mondásai.
így szokott az lenni, az egész idő alatt 

nem tanulnak semmit, s ilyenkor az ismétlé­
seknél minden kiröpül a fejükből.

*

Caesar 23 tőrlövés következtében össze­
rogyva kiadta lelkét s azután meghalt.

*
Caesár halála után a triumvirátus csak 

két tagból állott.

Csak annyit tudunk Thraczidról, hogy 
ott a különböző felekezetű népek folytonos 
háborúskodásban voltak egymással. Különben 
az egész tartomány igen el volt hagyatva.

A katonák hívek maradtak királyukhoz 
s készek voltak életüket megmentve a halálba 
rohanni.

*

Debreezen volt a vándorló színtársulatok 
állandó lakhelye.

Nem szidja.
Spekulált az öreg, de szerencsétlenül, — 

s fia, ki ép „kompanistája“ volt az apjának,
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Schwarz Márton
ingatlan és jelzálog kölcsön

közvetítő irodája 
DEBRECZEN

Miklós-utcza sarkán 1904. sz. a. 
(Frohner-szállodával szemben).

Földbirtokok, házak, erdők, tanyák, ka- 
szállók és kertek, vétele, eladása és ha­
szonbérbeadása a leggyorsabban eszkö­

zöltetnek.

Ötezer forint óvadékkal, megfelelő
gazdatiszti állást keres, egy gazdasági iskolát 
végzett, a gazdálkodás terén több évi tapasz­
talattal biró egyén.

Május hó elsejére szép úri lakások 
kiadók.__ ___________________________

Nagy vállalathoz, négy ezer forint kész- 
pénzzel rendelkező társ kerestetik-

Kiadó vendéglő, közolvidéki mező 
városban egy igen jó menetelü fogadó telje­
sen berendezve haszonbérbe 3 vagy 6 évre 
kiadó. ____
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Használt wertheim szekrény megvé­
telre kerestetik.

Sörcsarnok és vendéglői helyiség, 
igen élénk forgalmú helyen teljesen beren­
dezve kedvező árban haszonbérbe kiadó.

3—400 hold területű birtok instrukti- 
óval, vagy a nélkül haszonbérbe kerestetik.

Kitűnő talajú 1200 holdas birtok ha­
szonbérbe kiadó.

Eladó széna, 60 szekér jó minőségű 
széna, melyből 12 szekér príma, 6 szekér 
luezerna 6"8 szekér bökköny és a többi ve­
gyes eladó.

5 darab iparogyesületi takarék és hitel­
intézeti részvény eladó.?

Egy jó menetelü és élénk helyen 
lévő füszerüzlet, italmérési és tőzsdejog­
gal, betegség s családi körülmények folytán 
eladó.

Törlesztéses jelzálog kölcsönök bir­
tokokra, házakra, telkekre, rövidebb 
vagy hosszabb időre a becs érték három 
negyed részéig, az intézet által felmond- 
hatlanul, legelőnyösebb feltételek mellett 
eszközöltetnek.

Eladó ház. Nyil-utczán ,ogy 10 évig 
adómentes szép uj ház eladó. Ara 3200 frt.

Kiadó lakás. Csapó-kokas utcza 526. 
számú házban három szoba, konyha, kama­
rából álló lakás pinczóvgl, fás színnel egész 
külön udvarral 3 vagy G évro haszonbérbe 
kiadó. ____________________v.j—-J'wv’ißjruiv'-.'HK'.. mmukihíbu■■■■■■■bi wmmmmB

Társ kerestetik. Egy oly iparválláthoz 
a milyen sem Dobreczenbon, sem a vidéken 
nincsen 500 frt készpénzzel rendelkező társ 
kerestetik. Az üzletág olyan, hogy nők is 
vállalkozhatnak.

Haszonbérbe adó legelő. Szatmár
megyében 1500 kát. hóid erdős, bérezés nyári 
legelő, makk termésig kiadó. A legelőben 
igen sok tisztás van. valamint folyó patak, a 
mi igen előnyös. Ugyanott egy másik 300 
holdas sima területű kaszálló szintén kiadó. 
Folyó viz ebben is van. Szalma és széna a 
helyszínen kapható.

Kiadó gyógyfürdő. Szatmár megyében 
egy gyógyfürdő, mely különös köszvóny és 
reoma bántalmat meglepő sikerrel gyógyít,

Beiratások és felvilágosítások díjta­
lanul adatnak.

Dijak csak a sikerült közvetítés ese­
teben fizetendők.

KITÜNTETVE : az 1896. ezredéves orsz. kiállításon a kormány által állapított
„MILLENNIUMI ALL IMI ÉREM“-mel,

mely magas kitüntetésben a hangszer-csoport összes versenyzői közül kizárólag
csakis ezégünk részesült.

Teljes zenekari fel­
szerelések

a legjutáoyosabb feltételek mellett.
Dalárda! üténybotok

művészi kivite ben.
Dalárdái accord-jelzők.

Zenekapaczltások által leg­
jobbaknak elismert czim- 

balmok.
Községi és tornászat! dobok 

jutányos árban.

A R I O S A.

csász, és Isir. szab. hangszer-ipar 
Telefon.. Telefon.

Budapest, VII. leér., Kerepesi-ut 36. szám.
Képes árjegyzék : a) harmonikákról; b) mechanika zenélő-müvekről és zenélő dísztárgyakról ; c) az összes 
egyéb hangszerekről, mint hegedűk, fuvolák, czimbalmok, cziterák. harmoniumok, zongorákról sth. vidékre 
ingyen és bérmentve, Árjegyzék kérésnél kérjük megnevezni, hogy miféle hangszerről kívántatik az árjegyzék.

Február 21. „DEBRECZENI LAPOK“

többször összekoczczant vole. Egy alkalom­
mal, midőn a táti nem jól „gseheftelt“, a 
Számi rámordult:

— Nem szidlak téged, mert tatám vagy! 
De minden ilyen apába üssön bele a mony- 
dörgős menykő.

Szerkesztői üzenetek.
—s.—t A kérdezett álnév allatt lapunk 

f. szerketője ir.
D. F. Jövő számunkban helyet szorítunk

neki.
N. L. Jugoknitóját nem árulhatjuk el.—

Dús mellékkeresetet
nyújtunk mindazoknak, kik törvé­
nyesen engedélyezett 

sorsjegyeit részletfizetésre való 
eladásával foglalkozni kívánnak. 

Némi tevékenység mellett havonként 
150—200 frt könnyen megkereshető. 

Ajánlatok czimzendők:
May, Elfer és Adler 

bank- és váltó-üzlet
BUDAPEST.

Több színházi, katonai és 
polgári zenekar, valamint 
a Budapest fő- és szék­
városi tűzoltó - testületek 

szállítói.

Harmonikák
kitűnő hanggal

2 Írttól 3, 4, 5, 6, 7, 8, 10 frt 
és feljebb.

Különlegességek aczélhangu harmoni­
kákban.

Bármilyen és bármennyi darabot hatá­
sosan lehet eljátszani zeneismeret nél­

kül az Ariosán.
1. sz. Ariosa....................................... frt 18
IV, „ „ aczélhanggal . . . frt 21
2 „ „ kettős énekhangokkal 36

aczéllappal.................................frt 28
Az érczjátéklapok darabja . . . kr. 60

Magyarország egyetlen és első harmonika-gyára

STERNBERG ÁRMIN és TESTVÉRE
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női kivágott fényes zergebőrből
1 frt 60.
női kivágott lack 1.50 és 2 frt. 
férfi zugos lak egész finom 5 frt. 
férfi gombos lak egész finom
6 forint.

FroIincT-szálIoda alatt
nagy választék férfi és női fehérneműnkben, úgy szintén férfi, 
női és gyermek ezipőkben.

ffiH

Tisztelettel tudatom a t, fogyasztó közön­
séggel, hogy a Sas-utcza 18 alatt levő

Sere saruéi és étterem
vezetését folyó hó lő-én átvettem.

ízletesen készített ételek, kitűnő uj- és 
ó-borok, üvegezett borok s pezsgők kiszolgá­
lásával igyekezni fogok a t. vendégeim nagy- 
rabecsült pártfogását kiérdemelni.

Kőbányai Koronasör
egy pohár 8., egy korsó 13 kr.

Frissen készített villás reggeli (zóna).
Ebédek és vacsorák rendezését jutányos árban 

elvállalom. — Abonnomákat elfogadok.
Becses pártfogásukat kérve maradtam

mély tisztelettel

Dreier IKE.
kezelő vendéglős.

Sü:

Különlegességek a ve 
gyószeti b boratoriumból 

szépítő szerekre
Fischer Róberttól

a vegyészet orvosa és szé- 
pitőszorész.

Becs, I., Habsburgergasse 
4. II. emelet.

HajiiTo-szer (Eplla(ölre)
teljesen irtja az

arczból a szőrt, a kézről, karról stb.
A szőrt kellemetlen helyekről! eltávolítása, úgy, 

hogy az ismét meg no nőjjön, a mai napig minden­
kinek hő óhajtása volt, mivel nem létezett szer, a 
mivel a szőr növését meg lehetett volna akadályozni. 
Nagy feltűnést azért kelt az ón szerem,_ mely nem­
csak a szőrt irtja, hanem az utánanövést is meg­
akadályozza, annál inkább, mivel teljesen jótállók a 
szer biztos sikeréről, amennyiben kötelezem maga­
mat nem sikerülés esetén a teljes összeget vissza­
szolgáltatni.
A, Itülönlegessegelx. árai :

HíjitU-sitr (Épülteire) SS&&5A
kis üveg .... frt ti.—
ugyanaz 1 nagy üveg . . • frt 10.—
l„n„ Unnne mely az arczból és kezekről rögtön el- Alti'MjllUvo, távolítja a szőrt, stb. dbkónt frt 1—

Szeplő elleni créme J0Äm. franco 20 jJa1m. 
Ozon, vízben feloldva 1 üveg mer)
Szőke-víz (Blondeau) 1 üveg (féi titer)

I’q« ],nifnCi|M7úti szőkétől feketéig 1 karton
frt 1.20., 3., 5.

MPniuli'ű nappali ponder 3 árnyalatban 1 karton 
1 (Julii0 rougeval 3 frt. 1 karion reuge n. 2.— 

a legelegánsabb kivitel­
ben frt 6.—

frt 1.25 

frt 3.—

Arcz-önmassage 
Arcz-massage erémc i tégely 
Vörös orrok elleni szer i kart0n 

Gyógyhatású quarzhomok

frt 1.-

. frt 2.— 
b5r atka (Mitesser) kiirtá­
sára frt 1.50 

Brochürök az ózonról és az egyes különlegességek­
ről ingyen és bérmentve.

Bizonyítványok a szerek ártalmatlanságáról megte­
kintés végett mindenkor nyitva tartatnak, úgyszintén 
az e -rekro menő köszönS-iratok a világ minden 
részéről is. Felvilágosítások mindenféle szépitészeti 
dolgokban és lelkiismeretas szakértő tanácsot ingyey 
adok naponta d. e. 10—12 és d. u. 2—4 óráig. 

Vidékre levéllileg is.
Fiók-üzletek Budapesten.:

Török József gyógyszert árában, Király-utcza és 
Fáykiss J. gyógyszertárában a „nagy Kristóf"-hoz.

Régóta bevált szer az 
ember izmai erősítésére 
és fokozására

KWIZDA
fiúi dja,

Kígyó-jellel. (Tourista-szer.) 
Touristák, kerékpárosok és 

lovasok által nagyobb utak 
után erősítésre és felfrisitésre használtatik.

1 üveg ára 1 frt, fél üveg GO kr. 
Kapható minden gyógyszertárban. Főrak­
tár kerületi gyógyszerár Korneuburgban 

(Bécs mellett.)

Phönix-hajkenőcs
a Stuttgarti egészségügyi 
és betegápolás! kiállításon 
18!t0-ben dijat nyert. Orvosi 
vélemény és ezer hálairat 
szerint az egyetlen reális és 
ártatlan szer, hogy uraknak 
és nőknek teljes üde hajza­
tot növeszszon ; igen fiatal 
uraknál erős bajuszt növeszt.
Sikerért és ártatlanságért 
jótállás. Egy tégely 80 kr., 
postai küldemény vagy után­

vét 90 kr.

K. HOPPE, WIEN, XIV., 
Schweglergasse 12.

De breczen 1897, Nyomatott Kutasi Imre könyvnyomdájában.


